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GRUPPO CONSILIARE – COMUNE DI BERGAMO 

 

 

                               Al Presidente 

del Consiglio comunale di Bergamo 

 

INTERPELLANZA SULLE EMISSIONI ACUSTICE AEROPORTUALI 

 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

PREMESSO CHE 

– è necessario trovare un equilibrio tra la città e l'aeroporto di Orio al Serio, grande 
risorsa ma anche fonte di disagio per gli abitanti di Bergamo; 

 

CONSIDERATO CHE 

– la soglia di 60 decibel, fissata come limite alle emissioni acustiche generate dagli 
aerei che la città deve sopportare, pur essendo molto alta e oltre le soglie 
raccomandate per preservare la salute della popolazione, viene spesso sforata; 

– i dati delle emissioni acustiche che vengono forniti da Sacbo sono dati medi, frutto di 
calcoli molto complessi. 

 

INTERPELLA L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER SAPERE 

– se l’Amministrazione comunale intenda sollecitare Sacbo affinché, oltre ai dati medi 
elaborati, siano pubblicati anche i dati delle emissioni acustiche generate da ogni 
singolo volo aereo; 



– se intenda riferire in II Commissione consiliare permanente, possibilmente assieme 
ad esponenti di Sacbo e di Arpa, per illustrare le modalità in cui i dati pubblicati 
vengono raccolti, elaborati e certificati; 

– se intenda riferire in II Commissione consiliare permanente, possibilmente assieme 
ad esponenti di ATS, per illustrare l’impatto sulla salute pubblica dell’attuale livello di 
emissioni acustiche oltre soglia, generato dai voli aerei; 

– se intenda adoperarsi affinché, visti i sistematici sforamenti in essere, sia discussa 
durante la prossima seduta del Tavolo dei Sindaci l’attuazione di doverose restrizioni 
operative, come lo stop ai voli notturni e la riduzione del numero dei voli. 

 

Bergamo, 9 novembre 2024                                        Filippo Bianchi 

                                                                               

                                                          

             


